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GIUNTA COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERA N.  420 

Oggetto: Iniziativa Martedì del Cittadino – Sospensione estiva 2018 

L’anno duemiladiciotto il giorno ventotto del mese di Giugno, alle ore 08:45, in Pavia ,  nella sala 
delle adunanze di Palazzo Mezzabarba, si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del  Il 
Presidente della Giunta   Angela Gregorini per deliberare sull'oggetto indicato

Sono presenti i Signori :

Nome Funzione Presenza

DEPAOLI MASSIMO Sindaco Assente

GREGORINI ANGELA BARBARA Vice Sindaco - Assessore Presente

CANALE LAURA Assessore Presente

CASTAGNA FABIO Assessore Presente

CRISTIANI ILARIA Assessore Presente

GALAZZO GIACOMO Assessore Presente

GUALANDI ANGELO ROBERTO Assessore Assente

MOGGI ALICE Assessore Presente

RUFFINAZZI GIULIANO Assessore Assente

MAGNI GIOVANNI Assessore Presente

Partecipa ed assiste alla seduta il  Segretario Generale   Carmelo Fontana
Constatato il numero legale degli intervenuti, il Presidente ammette ad assistere  il “capo di 
gabinetto”, Fabio Fimiani e pone in trattazione l'oggetto su indicato



LA GIUNTA COMUNALE,

su proposta dell’Assessore delegato Laura Canale e del Vicesindaco Angela Gregorini,

PREMESSO CHE:

· in seguito alla sperimentazione svolta dal 18 ottobre 2011 al 26 giugno 2012 nell’ambito del 
progetto “Più Tempo per  Tutti”,  realizzato con il  contributo di  Regione Lombardia ex L.R. 
28/2004 art.  6,  in data  4 settembre 2012 la  Giunta Comunale con direttiva n° 420/2012 ha 
stabilito di procedere, in coerenza con gli obiettivi di programmazione generale dell’Ente, con 
l’adozione  a  regime  del  Martedì  del  Cittadino,  in  accordo  alle  finalità  previste  dall’azione 
sperimentale  e in conformità  a quanto deciso dal  Tavolo interistituzionale di  coordinamento 
dell’iniziativa al termine di tale azione, nella seduta del 21 giugno 2012;

· in data 11 settembre 2012 è stata pertanto riavviata l’iniziativa per lo svolgimento a regime;

· con Direttiva n° 430 del 1° ottobre 2015 la Giunta Comunale ha disposto, tra il resto, di dare  
mandato a tutti gli uffici e sportelli comunali al pubblico, ubicati nella sede centrale e nelle sedi  
decentrate, di adottare in via sperimentale l’orario di apertura dalle 8.30 alle 15.00 nella giornata 
di martedì, con avvio dal mese di ottobre 2015;

· con Direttiva n° 314 del 16 giugno 2016 la Giunta Comunale ha stabilito, tra il resto, una 
valutazione specifica circa la sussistenza delle condizioni per riprendere l’iniziativa presso il 
Servizio  Demografico,  tenuto  conto  della  ridotta  fruizione  da  parte  dei  cittadini,  del 
funzionamento regolare del servizio il sabato mattina, dell’erogazione dei medesimi servizi del 
funzionamento presso le sedi decentrate il martedì pomeriggio e della sofferenza nell’organico; 

· in data 13 settembre 2016 l’iniziativa Martedì del Cittadino è stata ripresa dopo la sospensione 
estiva da parte degli uffici e servizi comunali, fatta eccezione per i servizi demografici per le 
motivazioni sopra richiamate; 

CONSIDERATO CHE:

· la sospensione del Martedì del Cittadino nei mesi di luglio e agosto è stata praticata nelle 
scorse annualità in relazione alla diminuzione della presenza di personale connessa ai periodi di 
ferie;

· si riconferma anche per i mesi estivi dell’anno in corso la difficoltà ad assicurare le presenze 
necessarie per garantire il prolungamento orario previsto dal Martedì del Cittadino;

TENUTO CONTO CHE:

· la ripresa dell’iniziativa, come di consuetudine, si prevede per il martedì prossimo all’avvio 
del nuovo anno scolastico, ossia martedì 11 settembre 2018;

· altri  Soggetti  che insieme al  Comune di  Pavia aderiscono all’iniziativa hanno comunicato 
l’intenzione  di  sospendere  il  Martedì  del  Cittadino  nel  periodo  di  luglio  e  agosto  per  le 
medesime ragioni sopra esposte;



· risulta in corso la verifica puntuale delle sospensioni estive praticate da tutti gli Enti aderenti al 
fine di condurre una comunicazione congiunta e chiara alla cittadinanza; 

DATO ATTO CHE:

Acquisito il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, primo comma del Decreto 
Legislativo n° 267 del 18 agosto 2000 "Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali", 
dal Dirigente Responsabile ed allegato quale parte integrante al presente provvedimento.

Dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.

con votazione espressa nelle forme di legge,

DELIBERA

- la sospensione nei mesi di luglio e agosto 2018 dell’iniziativa Martedì del Cittadino, fissandone la 
ripresa per martedì 11 settembre 2018, in corrispondenza dell’avvio dell’anno scolastico 2018/2019;

-  di  dare mandato ai Dirigenti responsabili degli uffici e degli sportelli coinvolti nell’iniziativa di 
procedere a quanto necessario all’attuazione della presente delibera;

e successivamente con palese votazione espressa nelle forme di legge,

DELIBERA

di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n° 267 
l’immediata  eseguibilità  della  presente  deliberazione  per  consentire  l’avvio  delle  attività  di 
promozione a cura degli organizzatori.

 

Letto, approvato e sottoscritto

 Il Presidente della Giunta Segretario Generale
  Angela Gregorini   Carmelo Fontana

     


